

Posudek vedoucí bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Martina HÁLOVÁ**

Název závěrečné práce: **Příprava pacientů s duševním onemocněním na chráněné bydlení**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce:

A

Odůvodnění: Cílem práce je „...zmapovat možnosti rehabilitace lidí s duševním onemocněním v kontextu s komunitní péčí a význam přípravy psychicky nemocných pacientů na přechod z hospitalizace v Psychiatrické nemocnici Bohnice do chráněného bydlení, zda tento přechod usnadňuje a napomáhá ke snazší adaptaci a začlenění těchto lidí do společnosti...“. Cíl je formulován jasně a srozumitelně, je ve vztahu k praxi sociální práce.

Hodnocení struktury práce:

A

Odůvodnění: Práce je přehledná a logicky členěná z hlediska cílů práce.

Hodnocení teoretické části práce:

A

Odůvodnění: Autorka v úvodu práce vymezuje základní pojmy, dále popisuje vývoj péče o duševně nemocné od jejich počátků k současnému trendu - komunitní péči. Komunitní péči určenou lidem s duševním onemocněním představuje autorka v samostatné kapitole, zaměřuje se na přechod ke komunitní péči a její formy. Teoretickou část uzavírá kapitola zabývající se přípravou duševně nemocných na přechod z lékařské péče a to z hlediska chráněného bydlení, rehabilitace duševně nemocných a programu přípravy na chráněné bydlení v psychiatrické nemocnici Bohnice. Teoretická část v sobě zahrnuje aktuální poznatky k danému tématu, kapitoly jsou vhodně propojeny jako východisková část k části teoretické. Informace jsou odpovídajícím způsobem komparovány a reflektovány. Autorka využívá aktuální dostupné zdroje, jejich počet je odpovídající (29 zdrojů, včetně internetových zdrojů a legislativních norem). Oceňuji nadstandardní počet zdrojů vzhledem k nedostatku odborné literatury k danému tématu.

Hodnocení metodické části práce:

A

Odůvodnění: Hlavním cílem výzkumné části je vyhodnocení přípravy na chráněné bydlení očima samotných pacientů psychiatrické nemocnice Bohnice a klientů chráněného bydlení BONA o.p.s., a očima expertů podílejících se na přípravě v Psychiatrické nemocnici Bohnice na jedné straně a expertů z chráněného bydlení BONA o. p. s. na straně druhé. Autorka zvolila adekvátní výzkumnou strategii vzhledem ke stanoveným cílům práce, a to kvalitativní výzkumnou strategii, konkrétně polostrukturované rozhovory. Výzkumná strategie je dostatečně odůvodněna, je provedena transformace dílčích výzkumných cílů a odůvodněna volba výzkumného souboru. Rozhovory byly vedeny se 14 informanty. Použitá technika je vhodná.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:

B

Odůvodnění: Zpracování výsledků má logickou strukturu dle dílčích výzkumných cílů. Prezentace výsledků je oddělena od vlastní interpretace autorky. Vyhodnoceny jsou čtyři dílčí výzkumné cíle a celkem 18 výzkumných otázek. Vyhodnocení dílčích výzkumných cílů i jednotlivých výzkumných otázek je odpovídající. Přehlednost zpracování výsledků je na standardní úrovni, drobnou nepozorností je opakování označení výzkumných otázek u všech dílčích výzkumných cílů (VO1, VO2, atd.).

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:

A

Odůvodnění: Cíl práce byl naplněn, na základě závěrů praktické části jsou podrobně a konkrétně rozpracována praktická doporučení pro praxi.

Hodnocení formální stránky práce:

A

Odůvodnění: Stylistická a gramatická úroveň odpovídá požadavkům pro bakalářské práce. Formální požadavky kladené na závěrečné práce byly dodrženy.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:

A

Odůvodnění: Výstupy práce jsou dostatečně rozpracovány a jsou využitelné pro praxi sociální práce v dané oblasti. Téma práce je neotřelé, leč aktuální, s vysokou mírou užitečnosti pro praxi.

Otázky k obhajobě:

1. V čem podle Vašeho názoru spočívá hlavní význam komunitní péče o lidi s duševním onemocněním?
2. Vyhodnoťte souhrnně v základních bodech výsledky Vaší výzkumné části.
3. Jaká doporučení pro praxi byste stanovila na základě Vašeho výzkumného šetření?

Celkové zhodnocení práce:

A

Odůvodnění: Jedná se o práci vysoké úrovně, odpovídá požadavkům kladeným na bakalářské práce.

V Hradci Králové dne 4. 5. 2016

PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph. D.

podpis vedoucího práce